



温家宝出席第65届联合国大会一般性辩论并发表讲话

温家宝总理出席第65届联大一般性辩论发表讲话 “认识一个真实的中国”

当地时间23日,中国国务院总理温家宝在纽约联合国总部出席了第65届联合国大会一般性辩论,并作了题为《认识一个真实的中国》的讲话。温家宝说,中华人民共和国成立以来,特别是改革开放30多年来,发生了翻天覆地的变化,已经实现了由解决温饱到总体上达到小康的历史性跨越。温家宝说,中国仍然处于社会主义初级阶段,仍然属于发展中国家。这就是我国的基本国情,这就是一个真实的中国。

据新华社电

“中国仍然属于发展中国家”

当地时间23日13时(北京时间24日1时),温家宝出席第65届联合国大会一般性辩论,并发表讲话。

温家宝说,中华人民共和国成立以来,特别是改革开放30多年来,发生了翻天覆地的变化,已经实现了由解决温饱到总体上达到小康的历史性跨越。中国对取得的成就感到自豪,同时,我们也对面临诸多前所未有的挑战有着清醒的认识。中国国内生产总值位居世界第三,但

人均水平较低,只相当于发达国家的十分之一左右。中国经济已保持30多年的快速增长,但进一步发展受到能源、资源和环境的制约。中国若干重要产品产量位居世界前列,但总体上仍处于全球产业链的低端。中国已经成为国际贸易大国,但出口产品技术含量和附加值低,核心技术仍然大量依赖进口。

温家宝说,中国沿海地区和一些大城市呈现出现代化的繁荣,但中西部和广

大农村的不少地方仍然相当落后,还有1.5亿人口生活在联合国设定的贫困线之下。中国民生有了很大改善,但社会保障体系不健全,就业压力很大。中国社会政治生活日趋活跃,公民基本权利得到较好的维护,但民主法制还不够健全,社会不公和贪污腐败等问题依然存在。

温家宝说,中国仍然处于社会主义初级阶段,仍然属于发展中国家。这就是我国的基本国情,这就是一个真实的中国。

“要推进和搞好政治体制改革”

温家宝说,中国的战略目标是到本世纪中叶,基本实现现代化。展望今后几十年,中国人民将坚定不移地沿着改革开放、和平发展的道路前进。这条道路改变了中国的命运,给全体人民带来了福祉。我们必须坚持它、完善它,而没有任何理由改变它。

温家宝说,中国将继续集中精力发展经济。将下大力转变经济发展方式,调整经济结构,走出一条均衡和可持续发展道路。中国将继续深化体制改革。我们要不断完善社会主义市场经济体制。毫不动摇地巩固和发展公有制经济,毫不动摇地鼓励、支持、引导非公有制经济发展。更加注重保障和改善民生,改革收入分配制度,

完善养老、医疗、失业等社会保障体系,扭转城乡、地区和贫富差距扩大的趋势,使每一个公民都能够分享改革开放和发展的成果。在深化经济体制改革的同时,要推进和搞好政治体制改革。只有这样,经济体制改革才能最终成功,现代化建设才能不断发展。我们要尊重和保障人权,维护社会公平正义,实现人的自由和全面发展,这是民主法治国家的重要标志,也是国家长治久安的基本保障。

温家宝说,中国将继续扩大对外开放。互利共赢,是我们必须长期坚持的开放战略。我们要遵循国际通行的规则,扩大同世界各国的经贸往来。我们要进一步改善外商投资环境,优化利用外资结

构,创新对外投资与合作方式。在中国现代化的进程中,我们不仅要在经济和科技领域继续吸收和利用世界先进的东西,而且要在社会管理和文化建设等领域大胆借鉴人类文明的成果。我们将继续发展教育科技。中国缩小同世界先进水平的差距,增强发展的后劲,根本靠什么?一靠教育,二靠科技。

温家宝说,我们将继续弘扬中华优秀传统文化。国家发展、民族振兴,不仅需要强大的经济力量,更需要强大的文化力量。五千年中华文明所凝结的道德和智慧,属于中国,也属于世界。我们要大力发展文化事业,加快建立与社会主义现代化建设相适应、与中华民族传统美德相承接的思想道德体系。

“核心利益问题上绝不妥协”

温家宝强调,中国讲友好,也讲原则,会坚定不移地维护国家的核心利益。在涉及主权、统一及领土完整的问题上,中国绝不退让,绝不妥协。

温家宝最后说,中国发展,世界机遇;

中国好了,世界得利。一个和平发展的中国,一个充满活力的中国,一个敢于担当的中国,永远与世界同行。

这是温家宝第二次站在联合国大会一般性辩论这一重要讲台上发表讲话。2008

年,温家宝在这一讲台上作了题为《坚持改革开放 坚持和平发展》的发言,强调中国的发展是和平的发展,不会损害任何人,也不会威胁任何人。中国现在不称霸,将来也绝不称霸。

» 外媒关注

中国不会 寻求敌对关系

温家宝总理在联大演讲,外媒纷纷在第一时间予以关注,不仅被总理“风度翩翩”的魅力所折服,同时也因总理此番真诚的“誓言”而释怀。

《纽约时报》认为,中国让外界取信其和平发展方针的目标,仍然面对相当的挑战。而此次温家宝总理来到纽约参加联合国大会,很大程度上缓解了日益紧张的中美关系。法新社的一番评论,也道尽了许多国家的心声:“尽管中国日益增长的军事力量令人担忧,但是对于寻求和平、坚持‘绝不霸权’的中国来说,是不会寻求敌对关系的。”

“外交压力四面袭,温家宝频频应招。”新加坡《联合早报》说,在中国经济与实力快速增长的同时,其经济与军事的对外影响力也在加强。中国庞大的身影促使一些国家强化了联盟关系,以应对国际政治格局的变化。

» 相关新闻

温家宝出席 安理会首脑会议

据新华社电 温家宝总理23日在纽约出席了联合国安理会首脑会议,并发表了题为《实现共同安全 缔造持久和平》的讲话。

温家宝提出了四点主张:一、高举和平旗帜,推动以和平方式解决争端。二、完善工作手段,提高安理会解决问题的能力。三、加强统筹协调,消除争端冲突产生的根源。四、突出工作重点,解决非洲热点问题。